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TARİHİ : 28/10/2021 

SİRKÜLER SAYI : 2021/23 

KONU  : İHRACAT BEDELLERİNİN TÜRKİYE'YE GETİRİLMESİ 

 

Hazine ve Maliye Bakanlığı’nca İhracat Genelgesi’nde değişiklik yapılarak; ihracat 

bedellerinin Türkiye’ye getirilmesi zorunluluğu kapsamı dışında bulunan ülkeler (29 ülke) 

yeniden belirlenmiş, ayrıca bazı ülkelere (10 ülke) yapılan ihracat işlemlerinde ihracat bedelinin 

%50’sinin tasarrufu serbest bırakılmıştır. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 21.10.2021 tarih ve 650957 sayılı yazısı değişiklik 

yapılarak, ihracat bedellerinin Türkiye’ye getirilmesi zorunluluğu kapsamı dışında bulunan ülkeler 

yeniden belirlenmiştir 

I. Aşağıda yer alan ülkelere yapılan ihracat işlemlerinde ihracat bedelinin yurda getirilme 

zorunluluğu bulunmamaktadır. 

1- Afganistan 16- Kuzey Kore 

2- Angola 17- Küba 

3- Belarus 18- Liberya 

4- Benin 19- Lübnan 

5- Cibuti 20- Moldova 

6- Etiyopya 21- Nijerya 

7- Fildişi Sahili 22- Senegal 

8- Filistin 23- Somali 

9- Gabon 24- Sudan 

10- Gana 25- Suriye 

11- Gine 26- Suudi Arabistan 
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12- İran 27- Tacikistan 

13- Kamerun 28- Tanzanya 

14- Kenya 29- Venezuela 

15- Kırgızistan 

Eski düzenlemede ihracat bedelinin yurda getirilmesi uygulaması kapsamında olmayan 

ülkeler sadece İran, Suriye ve Lübnan olarak belirlenmişti. 

II. Bazı ülkelere yapılan ihracat işlemlerinde ihracat bedelinin %50’sinin tasarrufu serbest 

bırakılmıştır. Kısaca, bu ülkelere yapılan ihracat işlemlerinde, ihracat bedelinin sadece %50’sinin 

yurda getirilme zorunluluğu bulunmaktadır.  

1- Azerbaycan 

2- Cezayir 

3- Fas 

4- Kazakistan 

5- Mısır 

6- Özbekistan 

7- Tunus 

8- Türkmenistan 

9- Ukrayna 

10- Yemen 

Sonuç olarak, İhracat bedellerinin Türkiye’ye getirilmesi zorunluluğu kapsamı dışında 

bulunan ülkelerin yeniden belirlenmesine ve ayrıca bazı ülkelere yapılan ihracat işlemlerinde 

ihracat bedelinin %50’sinin tasarrufu serbest bırakılmasına ilişkin olarak yukarda belirtilen 

hususlar dikkate alınması gerekecektir. 

Bilgi edinilmesini rica ederiz. 

 

 

 

Bahri Olgun 

Yeminli Mali Müşavir 
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